

还是老骗术,登上新平台就不认识了?

江苏省反通讯网络诈骗中心紧急预警:骗子瞄上借呗、亲密付

“淘宝客服”来电,称所购商品有质量问题可以申请退款,江苏无锡市民李女士依言操作后,不仅没有得到退款,反而在支付宝的借呗平台上欠下了两万元债务;“航班临时取消,退票还能得300元补偿”,南京姑娘小段根据对方指示领“补偿”,却被要求开通支付宝的“亲密付”功能,结果支付宝上万余元钱款被盗刷。其实,两人遭遇的都是传统的网络诈骗手法,但因为骗子将支付平台新功能引入骗局,让两位市民损失惨重。记者从江苏省反通讯网络诈骗中心(以下简称“省反诈中心”)获悉,网络诈骗分子的手段不断升级,现在最流行的就是利用很多人并不了解的支付平台新功能。在此,警方发布紧急预警,广大市民请慎用自己不了解的支付平台新功能,接到所谓的“退款”“退票”电话,一定要先通过自己熟悉的平台官方客服进行核实。

通讯员 苏官新 杨维斌 陈倩
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

案例1

网购退款没退成 反背了两万债务

今年8月10日下午1点左右,江苏无锡市民李女士在家中接到电话,对方自称是“淘宝网理赔中心”的,称李之前买的裤子有质量问题,现在商家要召回。李女士当即询问如何办理,对方表示,可以进行退款。

于是,李女士在对方指导下登录淘宝网,并发现手机淘宝上有一个昵称“质量订单申请退款0201”添加好友。李女士添加后,对方发来一个链接,点击进入后是一个支付宝登录页面。在对方指导下,李女士输入了自己的支付宝账号、密码。不过,由于网页速度太慢,李女士后来就退出了。

很快,对方又发来一张截图,显示李女士在支付宝上通过蚂蚁借呗汇入了20000元。对方表示,这笔钱是对方误打的款,让李女士把钱退还。之后,对方又称李女士的支付宝已被冻结。李女士发现,自己的支付宝确实被冻结了,赶忙询问该怎么办。对方又打电话,让李女士按照要求操作,解冻支付宝。

对方先让李女士将蚂蚁借呗上显示的20000元钱提现到其绑定的银行卡上,再通过扫描对方给的二维码,分两次将19880元钱汇到对方的一个账户上。一切操作完后,对方称支付宝冻结需要到第二天解除。结果到了8月11日,李女士发现,自己的支付宝蚂蚁借呗上欠了20000元,每月要偿还1700余元,而所谓的退款客服已经消失无踪。



制图 俞晓翔

案例2

航班取消领补偿金要开“亲密付”?

今年8月7日晚上,小段来到南京玄武门派出所报警,称遭遇电话诈骗。今年27岁的小段是南京一家外资企业的白领,因为工作的关系经常全国各地“飞”。7月26日,小段在某网站订了一张8月8日南京飞往重庆的机票,可在起飞前一晚的8点半左右,小段收到一个短信,称她的航班因为起落架故障已取消,为避免延误行程,请她联系该航空公司客服办理改签或退票手续。短信不仅给出了客服电话,还表示如果改签或者退票成功,航空公司将会补偿乘客300元。小段当即拨打短信上的电话号码联系上该航空公司的“客服”。

接待小段的“客服”是一名操着广东口音的男子。“客服”主动提出能帮小段改签。小段当即要求对方把改签后的航班信息发给她,“客服”却表示只有按照流程完成改签并退还300元补偿款后才能将改签后的航班信息发送给乘客。小段虽然有些疑惑,但为了不影响第二天工作,还是按照“客服”的要求给了她

自己的支付宝账号。

“客服”让小段打开支付宝并点开朋友界面,称可以收到航空公司发送的红包,红包就是补偿款。小段打开支付宝后,的确收到了一个红包,但金额只有5元。小段告知“客服”后,“客服”表示,因为小段还不是他们航空公司的会员,只有会员才能收到300元的全部补偿。“客服”告诉小段,在支付宝里搜索“亲”字,打开“亲密付”功能。“客服”还告诉小段一个支付宝账号,称与此支付宝账户开通“亲密付”服务,即可成为航空公司会员,然后获得300元全额补偿。小段按照“客服”的要求一步步操作,却始终没有收到那剩下的295元补偿款。

电话挂断后,小段突然收到一条信息,称她支付宝里的1万多元钱被转走。小段怀疑这个“客服”是个骗子。小段随后搜索自己订的航班的航空公司的官方客服电话,得到的回复是航班根本没有取消,该公司也没有退票或者改签会补偿乘客300元的规定。

解析

骗子是怎么设圈套的?

“两个骗局,由头都是很传统的手法,一个是冒充淘宝客服退款,另一个是冒充航空公司客服退票改签。”省反诈中心相关负责人表示,但两起传统骗局不约而同地选择了支付平台的新功能来达到诈骗的目的。李女士被要求使用蚂蚁借呗功能,小段则是因开通了“亲密付”功能,而导致支付宝余额被盗刷。“从受害人反映的情况来看,他们对这两种支付平台的新功能并不了解,于是掉入骗子设下的圈套里。”省反诈中心相关负责人表示,近期此类诈骗频频发生。

那么“蚂蚁借呗”和“亲密付”究竟是怎样的功能?玄武门派出所民警熊世杰介绍,“蚂蚁借呗”是支付宝推出的网络信用贷款平台,支付宝用户可以用自己的信用获取一定额度的消费贷款,用于网购消费。“对于受害人来说,从‘蚂蚁借呗’中提现,便是向支付宝平台借款,这笔钱日后是要归还的。”熊世杰说,骗子的可恶之处在于,很多受害人被骗后根本不知道自己借了一笔钱,由此不仅会造成逾期产生罚息,甚至影响征信。

而“亲密付”则是支付宝的一个新功能,相当于银行卡里面的副卡。“亲密付”一旦开通,就不需要再次验证,被授权者可以轻易地刷掉开通者账户中的余额。“现在经常有骗子通过非法渠道获取受害人的网购信息,订机票也好,买东西也罢,骗子获取到这些信息后就会冒充客服与受害人联系,随后以商品存在质量问题、可退款等为由,引导受害人在手机端开通‘亲密付’,进而实施诈骗。”熊世杰说。

提醒

接陌生电话先自行核实

针对此类骗局,省反诈中心提醒广大市民,如果接到陌生电话,不管对方是提示“航班取消”还是“淘宝客服退款”,第一步要做的就是先自行核实。“千万不要拨打对方提供的所谓‘客服号码’,而是应该运用自己熟悉的客服渠道进行核实。”民警提醒,同时不能随意扫描所谓“淘宝客服”或“卖家”发来的二维码,任何以退款名义索取个人资料的行为,都不能接受。

同时,针对目前网络骗局盯上支付平台的新动向,民警提醒广大市民不用支付宝时尽量退出登录,自己不熟悉的功能不要随意开通;直接取消小额免密支付功能;不贪图小便宜。

江苏苏通轨道交通学校 招生公告

南京有轨电车站服员取证学员班 招生公告

为满足南京有轨电车发展需求,现面向社会公开招募有轨电车站服员取证学员。具体要求如下:

1. 户籍:南京市
2. 学历:全日制大专及以上学历
3. 年龄:20周岁以上;35周岁以下
4. 身高:女160cm以上;男170cm以上
5. 无色盲、色弱,矫正视力为1.0以上
6. 有相关工作经历者、居住地在麒麟及马群地区者、党员和退伍军人优先;
7. 报名时间:2017年8月28日至9月1日(9:00-17:00)

8. 报名所需材料:学历复印件、身份证正反面复印件、户口本复印件、无犯罪记录证明(以上四项须带原件审核)、蓝底二寸报名照两张、近三个月内体检报告、相关证书复印件

9. 报名方式:江苏苏通轨道交通学校官网www.metrocollege.cn 下载报名表,填写后与报名材料交至江苏苏通轨道交通学校二楼(本市雨花台区小行路16号,地铁一号线、十号线安德门地铁站下)。咨询电话:83709383,联系人:赵老师(9:00-17:00)

招生人数30人,学员经培训合格取证后择优推荐就业。

中科登陆美国时代广场,绽放中华民族品牌之光

2017年8月24日,中科健康产业集团携仙草灵芝,荣耀登陆美国时代广场大屏,向世界展示中药现代化的创新成果。

纽约时代广场(又译为时报广场)被称为“世界的十字路口”,其拥有100多年历史,已成为纽约的象征性标志。这里的户外大屏广告向来是世界品牌秀场,是吸引全球目光的窗口之一。

中科健康产业集团是中国率先在美国纽约时代广场亮相的健康产品企业,成立于1984年,注册资金2.38亿人民币。目前中科集团拥有60家分子公司,并在海外多个地区设有分支机构,已与全球15个国家和地区的科研机构以及大学进行科研学术合作。

中科已在美国成功建立子公司Zhongke Health International (New York) LLC,地址为136-33 37th Ave, Flushing, NY 11354, Renaissance Tower (复兴大厦)。此次成立,标志着中药现代化正式走向国际。

作为中国保健食品行业规范化的践行者,

中科集团是获得国家进出口自营权的企业。至今,中科集团已连续16年参加广交会,连续4年参加上海HNC展会,连续2年参加美国天然保健食品展Engredea,拥有丰富的健康产品生产及出口经验。至今为止,中科集团产品已出口至新加坡,加拿大,泰国,菲律宾,俄罗斯,阿联酋等19个国家和地区。

灵芝孢子油于2000年诞生在中科集团。经过十年深入科研,中科成功研发出太空育种灵芝孢子油,再次实现了灵芝研究质的飞跃!现如今中科产品几乎涵盖所有领域(抗肿瘤、肝、心脑血管、糖尿病、美容、大众保健等系列)

中科健康产业集团始终以中药现代化为己任,立志发扬国粹中医药,让其走向国门,走向世界。推动人类健康文明、谋求与社会共发展是所有中科人努力追求的目标。今天中科登上美国时代广场大屏是中药现代化走向世界的第一步,也是中医药民族品牌展开世界征程的重大开端!

通讯员 邓玲